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Il Presidente 

Trento,  30 maggio 2008 

Prot. n. 1590/Inter/AS-as 

 

 

 

 

Preg.mo Signor 

Cons. Roberto Bombarda 

Gruppo Verdi e Democratici per l’Unione 

 

SEDE 

 

e, p.c.  

 

Preg.mo Signor 

Dario Pallaoro 

Presidente del Consiglio Provinciale 

 

SEDE  

 

 

 

Oggetto: interrogazione n. 3128 

 

 

 

 

Con riferimento all’interrogazione in oggetto, si precisa quanto segue. 

 

La recente riorganizzazione della propria struttura operata dalla Federazione 

provinciale delle scuole materne - associazione che eroga alle scuole dell’infanzia 

equiparate federate i servizi di consulenza pedagogico-didattica e amministrativa, di 

aggiornamento del personale insegnante, di formazione in materia di sicurezza sul posto 

di lavoro del personale in servizio presso le scuole nonché di ricerca, innovazione e 

sperimentazione - ha suscitato presso una parte degli Enti gestori associati e del 

personale della Federazione, nonché delle Organizzazioni sindacali di categoria, riserve 

e perplessità che sono state variamente rappresentate agli organismi direttivi della 

Federazione medesima. 

 

Nei confronti che ne sono seguiti le parti hanno chiesto all’Assessore 

all’Istruzione, prima, e, successivamente, al Presidente della Provincia, nella sua veste 

di titolare delle competenze in materia di istruzione, un intervento di mediazione sulle 

questioni maggiormente dibattute, intervento al quale l’Amministrazione si è resa 

volentieri disponibile al fine di favorire un riavvicinamento delle posizioni, ferma 

restando l’autonomia organizzatoria della Federazione e dei suoi organismi decisionali, 
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nonché la possibilità degli Enti gestori di esprimersi liberamente sulle decisioni assunte 

dai vertici della Federazione all’interno di una democratica dialettica statutariamente 

disciplinata.  

 

Gli Enti gestori, nell’assemblea del novembre scorso si sono espressi in merito 

alla riorganizzazione della Federazione supportando, a maggioranza, le decisioni 

assunte dai vertici della Federazione medesima permanendo il disaccordo di qualche 

decina di Enti gestori sulla riorganizzazione. Nel corso poi dell’Assemblea annuale 

dello scorso gennaio è stata approvata una mozione volta ad avviare un percorso di 

riesame e verifica della riorganizzazione attraverso una commissione i cui lavori sono 

iniziati nel mese di aprile. 

 

La dialettica interna sulla riorganizzazione della Federazione non ha 

comportato disservizi sul funzionamento regolare del servizio scolastico erogato dalle 

scuole dell’infanzia equiparate e neppure sugli standard di qualità delle attività rese dal 

personale delle scuole.  

 

Se, peraltro, dovessero essere segnalati problemi sul regolare e adeguato 

funzionamento del servizio scolastico presso una o più scuole dell’infanzia equiparate 

sarebbe per prima la Giunta provinciale, secondo i compiti che la legge provinciale n. 

21 marzo 1977, n. 13 “Ordinamento della scuola dell'infanzia della provincia autonoma 

di Trento” le assegna, ad assumere l’iniziativa di verificare e controllare, tramite i propri 

coordinatori pedagogici competenti per territorio, l’osservanza e il rispetto delle 

disposizioni dettate per il regolare funzionamento dei servizi appartenenti al sistema 

scolastico della scuola dell’infanzia sul territorio provinciale. 

 

La Giunta provinciale ed il suo Presidente rimangono ampiamente disponibili a 

fare quanto in loro potere per consentire alla Federazione provinciale scuole materne, in 

relazione all’importante ruolo di coordinamento delle scuole dell’infanzia equiparate 

che la stessa esercita, di superare le attuali difficoltà e continuare ad offrire al sistema 

scolastico trentino il proprio contributo di esperienza e professionalità maturati in oltre 

50 anni di attività. 

 

 

Distinti saluti. 

 

 

 - Lorenzo Dellai – 

 

 

 
 


